

Posudek školitele na postgraduálního studenta

Prim. MUDr Ondřeje Škodu, narozeného 21.5. 1965

Jmenovaný kolega vstoupil do postgraduálního studia na naší 3.LF 1.9. 2005. Šlo po celou dobu o kombinovanou formu, při níž zastával několik pracovních funkcí v Pelhřimově a posléze v Jihlavě. Tématem, od počátku stanoveným, byly „Ischemické ikty ve vertebrobasilárním povodí v důsledku postižení magistrálních tepen“.

MUDr Škoda promoval v r. 1989 na Fakultě všeobecného lékařství KU a splnil 2 atestace z neurologie: první stupeň v r. 1992, druhý stupeň 1995. Od počátku své praktické dráhy v neurologii se zaměřoval na cerebrovaskulární témata, zejména cirkulaci v zadní jámě lební. K tomu mu sloužila jeho vypracovaná metodika ultrasonografického vyšetření vertebrálních tepen. Ultrasonografii praktikoval u nejzdatnějšího tehdejšího odborníka Československa – Doc Brozmana v Nitře. Dále pokračoval ve svých školeních a nejlepšího US Evropana, Prof. R. Aaslida v Německu a dále v Holandsku. Tím se sám vypracoval na českou špičku v tomto oboru a mohl tak školit v ultrasonografii po dobu více než 15 let mladé české odborníky. Od r. 2002 do 2009 byl předsedou Neurosonologické komise České neurologické společnosti (ČNS). V této době také pracoval ve výboru Cerebrovaskulární sekce ČNS a posléze se v r. 2009 stal jejím předsedou.

Léta 2006 – 2014 zažila bouřlivá jednání o Iktová centra, která by prakticky a nejvyšší možnou rychlostí přijímala akutní mozkové ikty na neurologická oddělení. V těchto jednáních byl Prim. Škoda zástupcem České neurologické společnosti.

Po několika letech práce ambulantní a práce v neurosonologické laboratoři se v r. 2007 stal náš kolega primářem krajského neurologického oddělení v Jihlavě. Současně vede i Iktové centrum. Mimo to pracoval jako poradce pro VZP v Jihlavě, nyní je konzultantem Ústředí VZP ČR v Praze. Veškerá výše uvedená praktická, vedoucí, konzultační i celostátně administrativní činnost zaplňovala denní režim MUDr Škody tak intenzivně, že postup jeho postgraduálního studia nemohl jít kupředu na plné obrátky. Nicméně předepsané kurzy plnil kandidát dobře, zkouška z anglického jazyka se mu započítala na základě již dříve absolvované státní zkoušky a publikace postupovaly rovněž úspěšně. V r. 2003 patřil Dr Škoda k autorské-mu kolektivu monografie Neurosonologie, která byla poctěna cenou Literárního fondu a Hlávkovy nadace jako nejlepší medicínská monografie roku. Kapitoly z ultrasonografie přispěl také do monografií Doc Kaliny Akutní cévní mozkové příhody (Maxdorf 2006), Prim. Kaliny Cévní příhoda v medicínské praxi (Triton 2008) a Prof. Kalvacha Mozkové ischemie a hemoragie (Grada 2010).

Intenzita výše uvedených činností byla společensky obrovsky přínosná, ale současně osobně tak vyčerpávající, že Prim. Škoda nestačil dokončit svou postgraduální přípravu za předepsaných 8 let a na podzim 2013 zopakoval svůj nástup do přípravy znovu. To však již zbýval pouze požadavek na impaktovanou práci v roli prvního autora a to také autor na konci roku 2013 splnil. K obhajobě dizertační práce předstupuje tedy MUDr Ondřej Škoda jako spoluautor 13 publikací s impaktovým faktorem, mezi nimiž je 1x prvním autorem. Celkový součet IF těchto prací je přes 13. Jedná se převážně o sonografické studie, ale také sledování hemodynamiky, rizikových faktorů vadné mozkové cirkulace, o vazoregulaci, thrombotripsi,

nebo lékové studie. Počet samostatných kapitol v monografiích je 7 a další publikace jsou v recenzovaných časopisech bez IF.

Prim. MUDr Ondřej Škoda je mimořádně pracovitý muž, který zvládl techniku ultrasonografie – zvláště v řečišti vertebrálním a vertebrobazilárním na nejvyšší možné úrovni. Za dobu svého kombinovaného studia plnil mnoho funkcí celostátního rozsahu a pracuje již 7 let jako primář krajského neurologického oddělení. Svou vědeckou práci prováděl i v takto nabitých podmínkách svědomitě a dosažené výsledky mají zcela zjevné praktické výstupy. Pro obhajobu své dizertace je dobře připraven.

16.4. 2014



Prof. MUDr Pavel Kalvach, CSc

Školitel

Neurologická klinika 3.LF a FNKV